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Руснаци протестираха срещу изграждане на 
православен храм

Стотици хора от руския град Урал в Екатеринбург протестираха във вторник 
срещу спорен план за изграждане на руска православна катедрала в 
централен за града парк, съобщава theorthodoxworld.com.

Десетки полицейски сили за борба с безредиците обкръжиха протестната 
площадка във вторник и направиха няколко ареста, заяви журналист от АФП. 
Местните власти, цитирани от информационната агенция Интерфакс, са 
съобщили за 10 задържани.

Кремъл заяви, че наблюдава ситуацията, след като около 2000 активисти 
свалиха ограда около строителна площадка и се сблъскаха с охраната на 
обекта.

Напрежението около плановете за изграждане на нови православни църкви 
не са необичайни в руските градове, включително в столицата Москва. 
Църквата казва, че тя се нуждае от нови сгради за поклонниците след 
разрушаването на много от църквите й от времето на СССР, както и да 
осигури храмове за тези, които живеят в съвременните предградия.

В Екатеринбург РПЦ иска да построи катедрала, разрушена през 1930 г. по 
съветска антирелигиозна кампания, която да бъде посветена на Света 



Екатерина. Но местните жители не са съгласни, тъй като зелените площи 
щели да бъдат загубени.

„За да построят катедралата, те искат да разрушат парка, който е любимо 
място за почивка на жителите”, заявява един от организаторите на протеста.

В Екатеринбург настъпи напрежение, след като в понеделник местните 
жители откриха, че голяма част от зелената зона е оградена, за да се 
подготви за строежа на катедралата, съобщиха местните медии. Тълпата 
оформила човешка верига около оградата и накрая я свалила, сблъсквайки се 
с мъжете, охраняващи обекта.

Говорителят на президента Владимир Путин, Дмитрий Песков, заяви пред 
журналисти, че Кремъл „следи това, което се случва там“. Местната 
митрополия заяви, че строежът на катедралата е легален и неговото 
завършване през 2023 г. ще бъде „историческо събитие“.

Няколко опита за изграждане на новата катедрала в различни паркове в 
града се провалиха в миналото заради обществената опозиция. Активисти, 
защитаващи парка, призоваха за референдум по въпроса, но местните 
законодатели гласуваха против, по-рано тази година.
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